

青岛地铁6号线一期、2号线一期西延段年内开通,三期线路全面进入土建施工阶段,进场率达98%——

“10线”齐发,188公里地铁线路建设提速

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮



■地铁15号线春阳路站已启动深基坑土方开挖施工。

青岛地铁“10线”齐发

6号线一期
2号线一期西延段
8号线南段
2号线二期
5号线
6号线二期
7号线二期
8号线支线
9号线一期
15号线一期

既有运营线路持续“微更新”

3月20日,地铁4号线信号山(青大附院)站B1出入口、董家下庄站C出入口同时启用。其中,地铁4号线信号山(青大附院)站位于市南区沂水路与江苏路交会处,车站沿江苏路呈南北走向布置。车站周边有青岛大学附属医院(市南院区)、青岛市口腔医院(总院)等医疗机构及青岛市实验小学等。信号山(青大附院)站B1出入口位于青岛大学附属医院(市南院区)内部,从此处出站可达医院院内,同时该出入口设有垂直电梯、步梯及扶梯,乘客可根据自身需要选择进出站方式。“这个出入口启用后,可以缩短患者前往医院就诊的通行时间,相信也会对医院周边的交通秩序起到积极作用。”从B1出入口走出后,市民刘佳松点赞道。

医院周边的交通拥堵、“停车难”等问题一直是社会关注的“堵点”和“痛点”。地铁开通后,为市民看病就医提供了便捷舒适的出行方式,优化了医院周边交通出行环境。特别是2022年12月开通的地铁4号线,因连接了青大附院、市立医院、海慈医院、妇儿医院等8家大型医院,被称之为“就医专线”。2023年8月31日,地铁4号线观象山(市立医院)站开通,地铁4号线全线25座车站全部投入运营。

包括地铁4号线观象山(市立医院)站在内,2023年,青岛地铁聚焦既有线路“微更新”,西海岸快线全线贯通,地铁2号线海信桥站、地铁1号线西镇站等运营线路未开通车站相继投用,3公里运营里程、5座车站、11个出入口投用,地铁服务范围进一步延伸,线网更加通达。以西海岸快线为例,2023年10月26日,嘉陵江西路站、香江路站开通运营,西海岸快线实现全线通车。新开通的两个车站串起了香江路、长江路、嘉年华、融创茂四大商圈,也为在香江路保税港区周边上班的市民提供了极大的便捷。

截至2023年年底,青岛地铁运营线路达到7条、318公里,运营车站150座。2023年,地铁线网客运量达4.7亿人次,公共交通分担率达到42.73%,安全准点、平安舒适的地铁日益成为公共交通服务体系中的主流方式。

两条线路加快推进开通筹备

目前,地铁6号线一期、2号线一期西延段正在加快推进各项开通前筹备工作,力争早日建成通车。

“海上观青岛”:栈桥经典环游航线首航

线路体验时长约30分钟,将经典地标“串珠成链”

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报3月20日讯 为创新旅游产品供给,充分满足游客多样化需求,青岛旅游集团推出海上旅游新产品——栈桥经典环游航线,以文旅创意精品为海洋旅游发展赋能。20日,该环游航线迎来首航,线路体验时长约30分钟。

栈桥经典环游航线的主要特色是观赏青岛经典风光,从海底世界码头出发,环游青岛湾,沿途可观赏到小青岛、栈桥等青岛标志性景点。游客乘船出海,能够从另一角度欣赏青岛“红瓦绿树、碧海蓝天”的美景与现代化的城市景观,深入体验人文之旅。

2022年以来,青岛旅游集团着力打造“海上观青岛”系列产品,精心谋划12条海上旅游航线,以航线为载体,开发了系列创意文旅产品——“鸥游逐浪专线”、“潮齐音乐会”专线、橘子海专线、追日航线、观日出航线等;推出了实现“一票通城”的“海上看青岛观光游轮”——海上巴士1号线,把浮山湾、汇泉湾、青岛湾的美景“串珠成链”,织就独具“山、海、湾、城”特色的海上旅游观光网。

第二十四届青岛梅花节22日启动

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报3月20日讯 记者从20日上午举行的第二十四届青岛梅花节新闻发布会上获悉,第二十四届青岛梅花节举办时间定于3月22日—4月22日,主会场设在青岛梅园,并将在东中西部联动。

本届梅花节活动主题为“花漾李沧 梅好相约”,活动由市文化和旅游局、市园林和林业局、李沧区人民政府共同主办,李沧区委宣传部、李沧区文化和旅游局、李沧区湘潭路街道办事处、青岛金水集团有限公司具体承办。

本届梅花节启动仪式将于3月22日上午10点在青岛梅园举行。启动仪式包括发布梅花节主题宣传片、介绍梅

花节期间活动、发布李沧春日游玩攻略等环节,还将举行精彩的文艺表演。活动现场将设置“梅好喜市”主题市集,突出多元化业态,涵盖烟火美食街区、文创非遗街区、儿童娱乐区、网红潮玩区四大主力业态,还将设置特色旅游产品展、中医药膳展、酒店餐饮宣传、政策宣讲等板块。

青岛梅花节始于1999年,迄今为止已举办23届,累计吸引近千万游客来李沧区观光旅游,具有一定的影响力。梅花节为市民游客欣赏梅景、观光旅游、体验文化搭建起了重要平台,也展现了李沧区独特的自然风光和文化底蕴。

· 2023年青岛慈善十佳 ·

青岛源诚控股发展集团有限公司:

分享与奉献 用实际行动传递爱的力量

训资金等方式,帮助结对村庄脱贫,为其进一步发展提供财、智扶持。

在推进慈善事业的过程中,源诚集团也在思考如何实现公益事业的可持续发展,以更好地融入乡村振兴和共同富裕战略。2023年,源诚集团通过捐款托底方式,在珠海街道梁祝村主导复原了“霜洁冰清”碑和公益茶馆,蓄力打造新时代“霜洁冰清”公益品牌。公益茶馆位于梁祝村村头,茶馆对外免费提供茶水,馆内的茶水供应、文艺演出、运营管理等费用全部由爱心企业、爱心人士无偿捐献,清洁、服务工作也都由义工志愿者提供。公益茶馆成为梁祝村百姓的休闲、交流、会客场所,以及环卫工人、网格员、社区义工、来往行人的小憩

之地;既是政策、方针的宣讲阵地,也是文化繁荣、民间艺术展演的舞台。

危难之时,源诚集团总是挺身而出,积极捐献。2008年的汶川地震,源诚集团慷慨解囊。新冠疫情发生后,源诚集团挺身而出,积极联系卫生防疫部门,于2020年第一时间捐款100万元。同时,还组织员工积极参与社区防疫的有关工作。2023年,源诚集团捐款160万元,用于修建梁祝村居家养老服务。梁祝村村里的常住人口以老年人居多,老年人大多缺少日常照料和陪伴。为解决老年人的日间照料和吃饭问题,源诚集团捐资160万元改建了村里的闲置设施,并联系相关的医养服务单位,极大地解决了老年人的就餐难问题。

“青岛造”制动系统助力墨西哥数轨列车运营

中车制动为列车定制液压制动系统,可适用于无人驾驶

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星
通讯员 赵鹏 孙浩文

本报3月20日讯 日前,中国为墨西哥蒙特雷研制的DRT列车示范车正式在蒙特雷投入运营。DRT列车,全称数字轨道交通列车,是一种新型交通工具,具有快捷、高效、绿色、大运量的特点。中车制动系统有限公司为该车研制了EHB型液压制动系统,将保障DRT列车为当地居民提供更安全、更舒适的出行体验。

EHB型液压制动系统主要由电子制动控制单元、电控箱、液压制动控制装置、制动夹钳、制动盘和闸片组成,在技术设计过程中充分借鉴、融合了高铁、地铁制动系统在功能配置、制动力管理等方面的技术。该型制动系统基于车辆无人驾驶的应用场景,配备了相邻车辆制动系统EB-CU状态互检功能,适应性调整了制动系统故障诊断逻辑,保障车辆全自动运行过程中更安全、更可靠。

此外,中车制动系统有限公司还为DRT列车提供了半自动钩缓装置,该型钩缓装置具备更加强劲的能量吸收特性和更高的使用寿命,进一步提高了列车乘坐舒适性。

展现乡村新风貌 倡树文明新风尚

平度一村庄入选2024年全国“四季村晚”示范展示点

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报3月20日讯 20日,文化和旅游部公布了2024年全国“四季村晚”主会场和示范展示点名单。山东12地入选“四季村晚”示范展示点名单,平度市大泽山镇祝哥庄村成为冬季“村晚”示范展示点。

根据《文化和旅游部办公厅关于开展2024年“四季村晚”活动的通知》要求,在各省级文化和旅游行政部门申报推荐的基础上,文化和旅游部研究确定2024年春季“村晚”主会场在重庆长寿区,夏季“村晚”主会场在黑龙江省佳木斯市,秋季“村晚”主会场在安徽省黄山市,冬季“村晚”主会场在四川省攀枝花市,并确定了2024年全国“四季村晚”示范展示点名单。“四季村晚”的举办将展现乡村新风貌,倡树文明新风尚,助力乡村文化振兴。

榜样的力量

青岛“最美审计工作者”:以实干担当映照审计初心

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

近年来,全市审计机关主动服务高质量发展大局,不断探索,守正创新,在促进经济高质量发展、促进权力规范运行、促进反腐倡廉等方面发挥重要作用,涌现出一批理想坚定、一心为民、求真务实、清正廉洁的先进典型。2023年以来,青岛1个团队获评“齐鲁最美审计工作者”,10人获评“青岛最美审计工作者”。

推进美丽山东建设,既要算“经济账”,又要算“生态账”。对领导干部实行自然资源资产离任审计,是加强生态文明建设的一项重要改革举措。开展领导干部自然资源资产离任审计工作以来,胶州市审计局自然资源资产审计团队已实现全域资源种类、行政区域、主要领导干部“三个全覆盖”,实施项目连续3年入选全国优秀(表彰)审计项目,先后查出相关问题804个,查处违规资金28.18亿元,管理不规范资金49.05亿元。在开展自然资源资产审计过程中,即墨区审计局自然资源和生态环境审计服务中心副主任范鹏鹏借助大数据智能分析技术,提高了审计工作的质量和效率,拓展了审计的广度和深度。

十余年来,市审计局企业审计处处长王强带领同事向公安纪检监察机关移送贪污挪用国有资产等案件线索20起,其中有10余人被立案查处或追究刑事责任。市北区政府投资审计中心高级审计师胡长飞严把审计质量、创新审计方法,完成审计项目40余项,累计查处违规及管理不规范资金9.52亿元,促进增收节支3200万元。崂山区综合审计中心政策跟踪审计科科长葛均杰多次完成国家、省、市和区政府布置的重大审计任务,通过审计发现违规违纪资金5亿余元。此外,青岛市政府空间开发集团有限责任公司审计部审计科科长魏红蕾,市南区教育和体育局内部审计工作负责人徐明华,城阳区审计局法规科负责人张一帆,西海岸新区、黄岛区投资审计中心副主任王贵宾,平度市审计局服务中心社会保障审计科科长刘爱华,莱西市审计服务中心电子数据科科长张厚亮等“最美审计工作者”,认真履职尽责,以实干担当映照审计初心,为全市经济社会高质量发展贡献审计力量。



■源诚集团向祝家庄村社区代表捐赠100万元。

2023年,源诚集团荣获了“青岛慈善十佳”的荣誉称号。源诚集团表示,这既是对过去努力的肯定,也是对未来发展的鞭策。他们将以这次荣誉为新的起点,进一步加强企业的公益慈善文化建设,鼓励并带动更多的企业和爱心人士积极参与到公益慈善事业中来。

隆维峰

青岛源诚控股发展集团有限公司(以下简称源诚集团)是一家深受传统文化滋养、乐善好施的企业。公司成立于2001年,前身为青岛源诚投资有限公司。源诚集团主要从事房地产上下游产业链投资与资源整合工作,业务涉及乡村振兴、片区开发运营、房地产投资、城市更新等。

源诚集团成立二十年来,秉持“立足发展,回报社会”的理念,坚持企业发展与慈善事业同步推进的路线,始终将慈善作为企业的使命与责任,将分享与奉献作为企业的目标与方向,不忘初心,坚守本真。源诚集团在黄岛区珠海街道的祝家庄村中心及周边进行慈善捐助至今已坚持二十多年;在黄岛区铁山街道杨家山里革命老区,坚持慈善捐助已超过十年;在隐珠街道和大村镇的农村,源诚集团也持续捐助多年……源诚集团还定向帮扶扶贫养老、扶残助残、大病救助以及农村饮用水安全、便民服务等民生项目。自2012年开始,源诚集团已连续12年,向西海岸新区珠海街道的祝家庄村(含祝家庄和周边五个行政村)每年慈善捐助100万元,用于大病救助、扶危济困,助老爱幼等。自2018年起,源诚集团积极承担帮扶任务,先后与陇南市武都区鱼龙镇秋水坪村、安顺经济开发区宋旗镇和兴村、岷县申都乡大林村等签订了结对帮扶协议,连续多年通过捐款捐物、消费扶贫以及提供企业培